

DEBRECENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYEEN: Félévre 6 kor. — Hl. Félévre 8 kor. — Hl.
 Negyedévre 3 kor. — Hl. Negyedévre 4 kor. 50 Hl.

Felolós szerkesztő és lektor: **THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen. Főter. Biederman-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A magyarok ellensége.

Szathmár, december 27. Ardetán György a szamosdobi görög pápatemplomban magyarul éneklő hivekhez ezt kiáltotta. Ne piszkoljátok be az Isten házát azzal a gyalázatos magyar szóval. — Uray járásbíró elővezetetés terhe mellett a tárgyalást ez ügyben kitűzte.

Gyilkosság.

Sopron, december 27. Obergroz sopronmegyei községben karácsony reggelén meggyilkolva találták Szabó Imre gazdát. A gyilkos saját fia, akit a csendőrség üldöz.

Lemondott hadügyminiszter.

Belgrád, december 27. A skupstina elfogadott egy napirendet, melyben sajnálkozást fejeznek ki a felett, hogy két tisztet, kiket a múlt évben szabadságvesztésre ítéltek, nem fosztották meg egyuttal hadirangjuktól. E határozat elfogadása után a hadügyminiszter lemondott. A király a lemondást elfogadta.

VIDÉK.

Egy gyerek öngyilkossága.

Nagyszalontáról telefonozza levelezők, hogy ott tegnap Haas György 12 éves kétévelű inas felakasztotta magát s már csak kihűlt testét vették le a kötélről. Megdöbbenő, hogy egy gyermek, kinek ártatlan örömei között kellene töltenie napjait, saját kezével vessen véget életének. Tudományos körökben egyre jobban érdeklődnek a szomorú jelenség iránt, mely újban valamennyi civilizált népnél észlelhető. Statisztikai adatokból megállapították, hogy a gyermekek öngyilkosságának oka legtöbbször félelem, szegény, harag, megbánás, érett önérték, lelkiismeretfurdalás, rossz bánásmód, az agyideg-rendszer abnormalitása. Tudósítónk jelentése szerint a kis inas gazdája Tóth Ferencz kétévelű a legjobb bánásmódban részesítette a fiút, de nem lehetetlen, hogy a félelem okozta a gyermek végső elhatározását. Tegnap reggel hét órakor a kis Haas György kési

szekeken a vásártérre vitte az eladásra szánt kötelességeket, azután jó kedvvel haza ment. Othoz nem volt senki, aki reggelit adjon az inasgyermeknek s így a gyerek megette a gazdája peccenyéjét. A vásártéren eszébe jutott Tóth Ferencznek, hogy az inas nem kapott reggelit s haza küldte Sartenreiter Ferencz nevű segédjét, hogy enni adjon a gyerekeknek. Sartenreiter haza ment, de sehol sem találta a fiút a lakásban. Az iatallóba is benézett s ott azt látta, hogy a kis Gyuri féllábával egy dézán térdelve, nyakán borjúkötéllel egy szegen lóg. Azt hitte, hogy tréfát csinált a gyerek s reá szólt: — Ne bolondozz Gyuri!

Megfogta a kezét s az arcát, de már a fiu halott volt akkor. Sarkadi Dániel dr., járásorvos ma már fel is boncolta s megállapította, hogy a fiu ittas állapotban követte el az öngyilkosságot. Az esetről a nagyváradi kir. ügyészségnek is küldtek jelentést.

Ártézi kut Ér Mihályfalván.

Mint lapunknak jelentik, Érmihályfalva előljárósága elhatározta, hogy a várost ártézi kuttal látja el. A város képviselő testülete nemrég árlejtés utján Orbán Sándor hődmész vásárhelyi vállalkozót bízta meg az ártézi kut elkészítésével, aki a kutat 9000 koronáért készíti el. A szerződés értelmében köteles 250 méternyire lehaladni a furással. Ha azonban 250 méterig ártézi forrás nem volna, a forrást beszüntetik és csak egyszerű szivattyus kutat csinálnak. Az ártézi kut furását már két hét óta folytatják éjjel-nappal. Eddigél 170 méternyire haladtak már a furással.

Rudolf trónörökös Livón.

Színész mint szélhámos.

Im már ide s tova tizenkét esztendeje annak, hogy Rudolf főherceg a bécsi kapuczinusok templomában nyugosza örök álmát. Hogy a néhai trónörökös mennyire szerette a magyar nép, azt bizonyítja, hogy hitetlennek tartja elhunytát.

Persze ezt a körülményt számos család arra használja fel, hogy kiadja magát Rudolf trónörökösnek s elbolondítja s hiszékeny népet, azonban nagyon sokszor meg is zsarolja.

Egy ilyen szélhámos üzelméről értesít bennünket livói tudósítónk.

Egy vagyonos parasztagazda házába betévedt tegnap egy meglehetősen jól öltözött fiatal ember és suttogva mesélte el neki, hogy ő Magyarország jövődjé trónörököse, Rudolf főherceg. Arra kérte a gazdát, a kit Horváth Mihálynak hívnak, hogy rejtse el őt jól, mert nem akarja itt-létét elárulni.

Horváth Mihály roppant megörült a

dolognak s készségesen teljesítette az állfőherceg kérését.

Három napon át valódi lucullusi ellátásban részesítette. Nagy titokban tartotta pedig mindezt Horváth Mihály gazduram, a világezt sem mondta volna el senkinek. Hanem a felesége, aki a falu ujságja, természeténél fogva kikotyogta a korszakában, ahol a legfinomabb bort vette a magas vendég részére.

A kiváló személyiségnek igen jól esett az egyszerű parasztember vendégszeretete. S talán most is ott tanyázott volna, ha a csendőrök el nem fogják. A korszakosné ugyanis mindenkinek elmesélte az esetet. Tegnap a csendőr-örjárat is tudomást szerzett a dologról és elfogta az állherceget, ki nem volt más, mint Hervai Gusztáv vándorszínész.

Hervai ugyanis jobbnak találta ezt az életmódot, mint a színészkedést s felcsapott Rudolf főhercegnek.

Kihallgatásakor bevallotta, hogy már számos esetben sikerült a hiszékeny parasztoakat becsapni s nem egy helyen pénzt is kapott. A szélhámos Hervait az eperjesi törvényszék fogházába szállították.

Révész haptány temetése.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyváradi, decz. 24.

Amilyen szép volt az élete, olyan szép volt a temetése. Mintha a sor ez utolsó utjában is a szépet akarta volna nyujtani annak, a kit az életben a földi boldogság minden eszközével megáldott. Meghatóbb, impozánsabb temetést régen nem látott a város közönsége.

Még alig volt egy óra, mikor a közönség gyülekezni kezdett a Sal Ferencz-utcán. A katonakórház előtti teret már ekkor elfoglalva tartották a kirendelt századok, a melyek a végső tisztességre voltak kirendelve. Lassanként megtelt az egész utca emberekkel, a Fő-utcán pedig nagy tömeg várta a temetési menet indulását.

A gyászszertartás délután 2 órakor kezdődött s a katonai kórház udvarán ment végbe. Ott volt felállítva a díszes ravatal, melyen koszoru-erdők között feküdt a nagy érzekoporsó, benne a szép kapitány földi hamvai. Andrassy katonai lelkes mondott hosszabb imát az elhunyt lelkiüdvéért s azután megindult a menet.

Elöl díszruhás rendőrök, azután két szakasz 7-es huszár teljes díszba öltözve. Ezt követte a katonai zenekar, mely egész a temető kapujáig rövid megszakításokkal szebbnél-szebb gyászdalokat játszott.

A négylovas, üveges gyázkocsi előtt haladt a virágkocsi, mely telve volt szebbnél-szebb koszorúkkal.

A koporsót gyalog követték az elhunyt kapitány közeli rokonsági és a helyőrségi tisztikar Dragolovics Albert altábornagy és Carg br. ezredparancsnok vezetése alatt. A tüzérek élén Stipsich ezredessel, a honvédek pedig Lőrinczy ezredparancsnokkal. A debreczeni küldöttek Nánássy alezredes vezette.

A temetési menetet a közönség belátatlan sokasága követte egész a temetőig a nagyon sokan egészen a sírig kísérték a koporsót. A menet az olasz központi temetőbe vonult.

A temető kapuja előtt még egyszer, utoljára, frontot csinált a katonaság, a gyalog huszárak pedig dísz sorzót adtak. Innen a koporsót gyalog vitték az elhunyt bajtársai s azután rövid ima után leboosították a sírba.

És azután következett az utolsó jelenet, Behantolják a sírt. Négy huszár ácsot fog s a hulló göröngyök zaja elvész a bánatos anya és testvérek hangos zokogása közt. Lassanként betemetik a koporsót, a melyben örök álmát aluszassa a legszebb kapitány....

Puky Gyula főispán fogadtatása.

A mai és holnapi ünnepélyek.

Ma délután 3 óra 36 perczkor érkezik a Budapest felől jövő vonaton Puky Gyula vármegyénk és városunk új főispánja. Az illusztris férfit hozó vonatot a magyar államvasutak újonnan épült állomása előtt áll meg, melynek legnagyobb várótermét az előzőeken vasuti vezetőség ez alkalomra készsége engedte át az érkező főispán elé kimenő közönség részére s e czélből a város 600 darab belépő jegyet nyomtatott, melylyel a váróteremben a vasutiperronra belépési engedélyt nyernek.

A megérkezés után Puky főispán és kísérete a jelzett váróterembe lép s ott első sorban Hajdúvármegye közönsége nevében Rásó Gyula kir. tanácsos alispán üdvözl. Azután Komlóssy Arthur polgármesterhelyettes, Debreczen szab. kir. város közönsége nevében szól és mond szívélyes „Isten hozott“-at a főispán, ki e kettős üdvözlésre valószínűleg együttesen fog válaszolni. Itt több szónoklat nem lesz s a főispánt a város ötös díszfogata fogja behozni a Bika szállodában levő lakására, hol részére három szobát tartottak fenn.

Ezt követőleg nem lesz semmiféle hivatalos fogadtatás vagy látogatás, mert azok lefolyása a másnapot, szombatot fogja betölteni egészen. Ugyanis a holnapi program főbb vonásokban következő: Délelőtt 9 órakor nyitja meg Rásó Gyula alispán a vármegye közgyűlését, hol a főispán beigtatása után a vármegye rendezett tanácsu városának polgármesterei és tisztviselői kara és a községek előljáróságai teszik tiszteletüket. Ezt követőleg délelőtt 11 órakor pontban a városházánál veszi kezdetét Debreczen város közgyűlése, melyen a gyász miatt akadályozott polgármester helyett Komlóssy Arthur

főjegyző elnököl. A tárgysorozat első és második pontjának letárgyalása után küldöttség hívja meg gyűlésbe a főispánt, ki annak színe előtt megjelenven leteszi a főispáni esküt.

A jegyzőkönyv hitelesítése és a közgyűlés berendezése után következnek a tisztelgések s az új főispánnak a hatóságok és testületek nevében való üdvözlése, a polgármesteri tikkárnál feljegyzett sorozat szerint. E tisztelgések, ha még annyira összecsoportosítják is az egynemű testületeket és még olyan rövidre szabják is az üdvözléseket a szónok urak, eltarthatnak 12 órától fél 2 óráig, a midőn már alig van ideje a diszmagyaroknak az átöltözködésre, hogy a 2 órakor kezdetét veendő társasébedről el ne késsenek.

E társasébed a Bika dísztermében lesz és 400 személyre fognak teríteni, a páholyokat pedig a hölgyvilág részére tartják fenn. A rendezést egy 12 tagból álló rendezőbizottság vállalta el, melynek az ilyenkor szokásos kanapépörököt nem is szárazítva, az lesz legnehezebben megoldható feladata, — ebben a tágas nagyteremben legfeljebb csak 350 egyén fér el, mit csinálnak tehát, ha mind a 400 jegy elkél? Pedig úgy halljuk, hogy el fog kelni. No de ne busuljunk, mikor olyan elnök áll a rendezőség élén, mint Dobiecski Sándor majd segít ezen is az ő utólérhetlen találékonysága.

Este 8 órakor a Petőfi dalkör tartja Sylvester előestélyét ugyancsak a Bika dísztermében, melyen rendszeresen sok szép menyecske és leány szokott megjelenni. Ugy halljuk, hogy ezen kiválóan jó sikerű táncestélyt a főispán ur is megtisztelti látogatásával, különben sem volt alkalma idáig ilyen polgári közposztályhoz tartozó egylet által rendezett jóízű mulatságon részt venni előbbi években.

ÜJDONSÁGOK.

* **A Petőfi-dalkör** decz. 28-án, azaz holnap, szombaton este, a Bika szálloda dísztermében saját pénztára javára táncozzal egybekötött dal- és zeneestélyt rendez. Az estély műsora: 1. „Nyitány“ a Magyar testvérek zenekara által. 2. „Király Hymnus“ Hubertől. 3. „Népdal-egyveleg“ (Jaj de busan) Megyesitől. 4. „Kossuth nóta“ Gaáltól. 5. „Bárd“ Silcher-től. 6. „Népdal-egyveleg“, közötte az „Ujvárosi nóta“, eredeti népdal, K. Balázs Kálmán után férfikarra átírta: Alföldy Béla. A műsor tartama alatt dohányozni és zajosan társalogni tilos. A műsor befejezése után vacsora a la carte és táncz. Tagsági aláírást elfogad a pénztár. Ételek és italokról a Bika szálloda vendéglőse Lendibauer Kálmán ur gondoskodik. Kezdeté pont fél 8 órakor. — Belépti díjak: személyenként 2 korona, családjegy 3 sze-

mélyre 4 kor. Egy páholy ára külön 2 kor. A kör alapítói és rendes tagjai ez összegnek felét fizetik. Páholy- és belépti jegyek előre válthatók: Csáthy Ferencz, Márton Gyula és ifju Gyürky Sándor urak üzletében, az estély napján pedig a Bikában a pénztárnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. E meghívó kívánatra előmutatandó. A társadalegyetek tagjai — amennyiben ugyan-ezen gyakorlatot követik — egyleti jelvények feltűzése mellett díjtalanul szívesen látott vendégekül tekintetnek.

* **A kereskedelmi Csarnok estélyére** szorgalmasan készül a rendezőség. Közreműködésüket megígérték: Szathmáry Árpád, Odry Árpád, Tanay Érczkövi, Sarkady, Márton Géza, Komlóssy Emma, Szabó Irma. Jegyeiket a csarnok tagjai decz. 27-én pénteken délután 5 és 6 óra között, esetleg f. hó 28-án szombaton d. u. 6 és 7 óra között vehetik ki a tikkári hivatalban. Az estélyen a Ráczy Károly zenekara játszik. — Hideg buffetról gondoskodás történt.

* **A polgári magyar ruha.** A főispán fogadtatása és ünnepélyes beiktatása tárgyában tartott értekezletről egyik lap-társunk tudósítója azt mondja, hogy ott csak diszmagyarról és szalonruháról volt szó. Téved a tudósító ur, mert ott azon felvetett kérdésre, vajjon a vasuti fogadtatáshoz diszmagyarban fognak-e kimenni, illetékes helyről az volt a válasz, nem, csak *cszvilben*. Már pedig ez alatt bizonyára érthető és értendő a tisztességes és becsületes debreczeni magyar viselet is.

* **Tolvaj cseléd.** Szabó Margit nem azért szokott beállani cselédnek, mert szeret dolgozni és becsületes munkával akar megélni, hanem így könnyebben hozzáférhet egyes tárgyakhoz, melyeket eltulajdonít. A lopott tárgyakon persze azonnal tul ad, nehogy nála megtalálják. Az utóbbi időben rövid egy hó alatt két gazdáját Friedmann Árpádot és Stern Jakabné lopta meg, az előbbitől egy gyűrűt, az utóbbitól felérneműeket lopott. A tolvaj cselédet fogva tartják.

* **A kereskedők bálja.** A farsang legszebb estélyének ígérkezik az a bál, a mit a debreczeni kereskedők rendeznek január 25-én az „Arany Bika“ szálló dísztermében. A rendezőség, melynek névsorát már néhány nap előtt közöltük, mindent elkövet arra nézve, hogy az estély a legfényesebben sikerüljön. Laády patronessokul megnyerték a következő hölgyeket: Szabó Miklósné Göttl Annát, Sesztina Jenőné Csanak Margitot és Bosznay Istvánné Unger Arankát, kik a legnagyobb készségevel vállalkoztak rá, hogy a siker érdekében mindent elkövetnek. A bál védnökei a kereskedő társulatok és testületek elnökeinek tagjai, míg a rendezőség jobbjára a fiatalabb főnökökből áll. Mindig örömmel látjuk, ha a debreczeni kereskedő-világ, melynél magyarabb egy városban sincs, életrevalóságáról bizonyosságot tesz, s ronkszenves figyelemmel kísérjük mozgalmait.

35 kr. Egy liter **HOMOKI RIZLING**

CSANAK JÁNOS termése.

k a p h a t ó:

CSANAK JÓZSEF

Gyász, csomago- és barkereskedésében.

Debreczen fiatal asszonyai és leányai pedig bizonyára örömmel készülnek erre a mulatságra, mely arról lesz nevezetese, hogy mindenki reggelig fog ténczolni. A meghívókat a rendezőség a legközelebbi napokban bocsájta ki. Belépőjegyeket Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar, Komlóssy Lajos és Békés Lajos üzletében, páholyjegyeket Donogán és Somossy üzletében, valamint a bál estélyén a pénztárnál lehet váltani.

*** Elfogott katonaszökevény.** Pócsi Miklóst, a Nagyváradról elszökött közhuzárt a rendőrök tegnap elfogták. Pócsi Nagyváradról egyenesen a Debreczenben lakó szüleihez ment, hol azonban nem mert tartózkodni. Tegnap látták, mikor szülei házáat elhagyta s nyomon követték egész a Dobozi temetőig, hol elfogták. A katonai szökevényt átadták a helybeli honvédszárparancsnokságnak.

*** Egy szép leány halála.** Nagy részvétet keltett városszerte az a haláleset, amely Dumbrava László állami anyakönyvi felügyelőt érte. Szép leánya Ilonka, életének 18-ik évében meghalt. Temetése tegnap délután folyt le nagy részvét mellett. A halott szép leányt Erdélybe, Gyulába szállították s ott helyezik örök nyugalomra a családi sírboltban.

*** Kiss Áron püspök állapota.** Kiss Áron ev. ref. püspök már hetek óta betegen fekszik. Állapota hol jobbra, hol rosszabrá fordul; tegnap azonban *sujosraváltozott*. Környezette szeretettel veszi körül a nehéz beteg püspököt, a ki 86 évével türelmes megadással viseli lázas betegségét.

*** Parátor.** Közvényt, csuzt, rheumát, idegességet, izületi fájdalmakat, párszor használva, megszüntet. Ára 70 fillér. Kapható Jósa és Jóna drogueriájában. — Debreczen, Kossuth-u. 6.

*** Szélhámos asszony.** Egy veszedelmes szélhámos sámsomi asszonyt keres most a rendőség, a ki időről időre megjelenik Debreczenben s ravasz fufanggal csapja be a mit sem sejtő embereket. Az ébredés rendszeresen késő, mert a család már akkor ungonberken tul van. Páratlan fufangjának köszönheti azt is, hogy eddig a rendőség nem bírta kézrekeríteni. Még ünnepszombatján történt, hogy oda állit Vachler Károly Veres utca 1 szám alatt lakó asztalos mester felesége elé, a ki a kereskedelmi iskola előtt butorokat árul, azzal az ürügygyel, hogy ő butorokat akar vásárolni. A kiállított butor darabok azonban nem nyerték meg tetszését, mert ő egész más új modern berendezést szeretne vásárolni. Persze ilyet csak megrendelésre készítenek a kisinarosok éppen, ezért egy daraka papira feliratta férje Vagner Károly címét, hogy a lakására menve megrendelje az új butor berendezést — Vachlerné egész gyanutlanul felírta a címet s a ravasz asszony markába nevetve eltávozott. Egyenesen Vachler Károly lakására ment, hol elő-

mutatva a kis papírszeletet ázt hazudta, hogy Vachlernének eladott három szép kappant és egy kosár tojást, de nem volt nála elég pénz. Lakása címét felírta, hogy otthon levő férjétől kérjen még hét korona 60 fillért. Vachler a papírszeleten megismerve felesége írását, kifizette a kért összeget, mire a szélhámos asszony eltávozott. A család akkor derült ki, mikor Vachlerné a kappan és tojás nélkül hazaérkezett. — Vachler ki már előre elgondolta, hogy az ünnepek alatt milyen felséges lesz a kappan izletes husa, bosszusan ment a rendőségre panaszt emelni a szélhámos asszonyt.

*** Kováts féle Közvényessz** gyorsan elmulaszt mindennemű hülésből származó rheumát, szaggatást fogfájást stb. Kapható kis üveggel 35 krért, nagyobb és erősebb hatásúval 80 krért, L. Kováts Nándor gyógyszerésznél a **Fehér Hattyu** gyógyszerárban.

*** Karácsonyi jótékonyág.** Karácsony szombatján délután éppen olyan magasztos, mint a milyen megható ünnepek színhelyei voltak a róm kath. elemi iskolák. Előbb a fiu, majd a leányiskolában gyűltek össze a szegény gyermekek az óriási karácsonyfa mellé, ahol megható jelenetek játszódtak le. Dr. Wolafka püspök a tanítók és tanítónők segélyével néhány száz gyermek között osztottak ki csizmát, kendőt és téli meleg ruhát, azután pedig a karácsonyfáról osztottak ki közöttük sok apróságot, gyermekeknek kedves, édes mézeskalácsot. A szép ünnepélytől semmiben sem különbözött az árvaintézetben tartott karácsonyfa-ünnepe, ahol az árvák részesültek a kis Jézus ajándékában. A legmeghatóbb volt a zárdában lefolyt karácsonyfa-ünnepe, ahol közel kétszáz szegény gyermek nézte és gyönyörködött a hatalmas karácsonyfákban, azok ragyogó és édességekkel telt apróságában. — A szegény gyermekeket mint el látták meleg téli ruhákkal cipőkkel s ajándékokkal. A szegény gyermekek boldogsága, öröme leírhatatlan volt. Itt említjük meg, hogy ugyancsak karácsonyszombatján dr. Wolafka püspök nyolczvan szegény családot látott el. Az ünnepi kalácsossal, kávéval, míg a Szt. Vincze egylet száznál több családot részesített hasonló segélyben.

LEGUJABB.

Egy elzúllott ifju halála.

Budapest, decz. 27. Faragó Miklós joghallgató önkéntes korában megszokta a pálinkát és szülei e miatt levették róla a kezüket. Tegnap Faragó a téli kabátját zálogba tette, pálinkát vett és ivott egészen addig, míg csak eszméletlenül terült az utcán. Mikor rátaláltak, halott volt.

Sikkasztó büntárs.

B.-pest, decz. 27. Stekler Henriket, a városi villamos vasut főkönyvelőjét ma

letartóztatták. Kiderült, hogy büntárs Hoffernek, aki szeptemberben ötvennyolcz-ezer koronát sikkasztott. A sikkasztást is Stekler tanácsolta Hoffernek, de azonkívül maga is sikkasztott hatezer koronát.

SZÍNHÁZ.

*** Négy előadás.** Az ünnepek alatt négy előadás folyt le a színházban ünnepi közönség előtt, ünnepi hangulatban. Ilyen körülmények között természetesen nem volt nehéz a színpadról sikert elérni s a közönség lelkesedését, tapsait kiérdemelni. Szivesen ontotta a közönség tapsait nemcsak a társulat jobb erőinek, vagy azoknak, akik a kritika határai között buzgólkodtak az elismerésért, de mind azoknak is, a kik csak egy szóval, — mozdulattal, vagy valami mókával megtudták mosolygósítani vagy piáne kacagtatni. Az első napon délután a Modell czimű szerepében Komlóssy Emmának volt nagy sikere. Este a karácsony című alkalmi látványosság erkölcsnemesítő meséje tett hatást a nagy közönségre. Második nap délután már Komlóssy Emma hirtelen betegsége miatt Makrainé, Takács Mariska és Berzovicz Etel vették át hirtelen a szerepeket. Mindazonáltal elég gördülékenyen folyt le az előadás, amelyet telt ház közönsége nézett végig.

A büntársak.

Regény —
(Folyt.)

A montilloni gróf ezután hosszasan elbeszélgetett terveiről. Milyen intézkedéseket kíván tenni, hogy a száműzött macroisi gróf tudomására adja az amnestiát.

Jeán itt jegyezte meg aggodalmaskodva:

— Azt hiszem, hogy Malvin grófnő éppen itt akar fufangjával meghiusítani mindent. Neki nem csak az a czélja, hogy a grófi címet és vagyont jogtalanul elhárassolja de egyik leghőbb vágya az is, hogy a gróf ur boldogságát meghiusítsa.

— Tudom, vágott közbe a gróf. — Hiába való minden aggodalom Malvin tehet bárhogy és bármit sikere semmi körülmények között sem számíthat. Legyetek csak nyugodtan, mint én.

Hogy a gróf határozott szavai tényleg nagy reménnyel és nyugalommal töltötték el mindnyájuk szívét azt talán felesleges mondanunk. De hogy a gróf önbizalmánál nem volt-e erősebb a Malvin grófnő fondorlata, azt majd a következő fejezetben látjuk.

TIZENHETEDIK FEJEZET.

Hol a gróf.

Ilon, a kit végtelen örömmel töltött el az átalakulás, sok reményt helyezett abba, hogy az édes apjával találkozni fog, látni és ölelni fogja. Végre is semmi lehetetlen sincs benne. Tizenhat évvel ezelőtt történt, mikor az ő édes atyjának politikai okok miatt szakítani kellett szeretteivel s más vidékre, talán más világrészbe mennie. Hiszen akkor még az ő édes apja fiatal ember volt, ahogy az ő gyámtyja, az öreg remete mondja, nem több huszonhat-évesnél.

Ilon természetesen sokat, nagyon sokat töprengett azon, hogy hol, merre lehet hát az ő édesapja. Ha tudná, milyen szivesen sietne hozzá s bárhol legyen, milyen örömmel keresné fel, hogy a keblére ölelhessen, s osókjai halmazával borítsa el. Hiszen már magában véve az a tudat is, hogy az ő édesapja élhet s még találkozhat vele, gyönyörűséggel töltik el.

(Folyt. köv.)

Legelőnyösebben Ujévi ajándéknak vásárolható

NEUMANN M. özégnél, férfi-, fiu- és gyermekruha-telep Debreczen, Főtér, főpostával szemben

városi bunda, télikabát, havelok, gazdasági-
vagy vadászkatát, hálóköntös, gyermek-
ruha és gyermek télikabát

SZINLAP.

Ma pénteken, december hó 27 én,

A csikós.

Népszínmű 3 szakaszban.

SZEMÉLYEK:

Karvasiné, özvegy	—	—	Breznay.
Kis Bálint, parasztagazda	—	—	Bartha I.
Rózsai, leánya	—	—	Reviczky.
Márton, csikós	—	—	Szathmáry.
Andris, bojtárok	—	—	Székely.
Ferke, bojtárok	—	—	Burányi F.
Szárnyai, szomszéd földesur	—	—	Nagy Gy.
Torkosi, jegyző	—	—	Sarkadi A.
Georges, Bencze inasa	—	—	Sziklay M.

Holnap, szombaton, december 28-án,

Svibákok.

Operette 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Köhögesnei legjobb a Borsy-féle
Pemetefü csukorka
Kapható Borsy-csukrázdában és Jóna és Jóna
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Hajvágógépek, angol aszélollók,
beretvák, kések
nagy választékban jutányos árban beszerez-
hetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében

Vigyázz! A nem robbanó, hanem
a valódi csillár szag-
nélküli petrolumnak literje 14 kr. Fazekas
Kálmán festék kereskedőnél Hatvan-utca 4.
sz. A címre kérem ügyelni.

Méz pergetett, kilónként 1 kor. eladó.
Vinczellér, házmaster kerestetik.
Rákóczy-utca 31.

Friss uradalmi tea-vaj

Kilója 2 k. 40 fillérért kapható Félégyházi
János fűszer kereskedésében. Piacz és Miklós-
utca sarkán.

Legolcsóbb bevásárlási

forrás Csapó-utca.

Liszt-, fűszer-
és csomago-üzlet mben a téli idenyre
ajánlom dusan felszerelt raktáramat a leg-
olcsóbb napi árakban, pontos kiszolgálással,
a legesekélyebb mennyiségben is házhoz száll-
litok, az aradi országiszerte híres Neumann
Testvérek cég gyártmányainak egyedüli
elárúsítója vagyok lisztokban, naponta
friss losonczi elesztő, rizsek 12 krtól
felfelé jó minőségű kávék 1 frittól 2.60-
ig, valódi Orosz-petroleum literje 16
kr. Több mint 50 féle csomago-sajt és
halak vannak raktáron, tea, tea-rum va-
lamint cognac, likör nagyban raktára, ere-
deti gyári árakban. Szives pártfogást
kér **Rosenthal Sándor.** — Telefon 32.

Hüse János hentes-üzletében Boc-
kay-tér 2 szám ta-
nuló felvétetik.

Kitünő koszt kapható uri háznál.
Szent-Anna utca 27.

Természetes friss vaját

1 kilogramm 1 frt 20 krért
idei termésű teákat kimérve, valamint
valódi Popoff-féle csomagolt orosz teá-
kat, Kuba, Brazíliai Jamaikai és Ananász
rumokat, különféle tea-süteményeket
legolcsóbb árak mellett ajánlok.

DEUTSCH LAJOS
Piacz-utca 38.

Nádudvaron egy 1400 quad-
rat bolttelek
a rajta levő házzal eladó. Téglláskertben egy
uri lakás eladó Czim a kiadóhivatalban.

Nagy újévi vásár!!!

Neumann Testvérek

(a Tisza palotában.)

Nagy karácsonyi vásárt rendeznek,
hol mindenféle **cipők, posztó-csiz-
mák, kalapok, nyakkendők, fe-
hérműek, harisnyák és kez-
tyük** kerülnek eladásra, mélyen le-
szállított árakban.

Tisztelettel:

NEUMANN TESTVÉREK

a Tiszapalotában.

Leszállított árak!

Szabó Lajos Fiai

cégnél.

4 1/2 mtr. 120 cm. széles fekete szövet f.	1-75 kr.
4 1/2 " " " színes " "	2-15 " "
4 1/2 " " " divát " "	2-25 " "
4 1/2 " " " finom divát " "	2-45 " "
7 " jómínőségű vezet hazai " "	2-20 " "
1 drb 6 szem. kávé s abrosz " "	1-30 " "
1 " 6 " fehér vászon teríték " "	2-75 " "

Az idény legújabb divatszövetje
120 cm.

Homespun és Cyobeline

ezelőtt f. 2-25 és f. 2-80 most csak 1 frt
és 1 frt 30 kr.

Legalkalmasabb

Újévi ajándék.

Van szerencsénk a n. 6. közönséget
tudatni, hogy a főpiaczon, (nagy tözsde
mellett) lévő

virág-üzletünkben

állandóan friss vágású

élő-virág

áll a virágkedvelő-közönség rendelkezésére.
Csokrok, koszorúk, mindenféle vi-
rág-munkák a legújabb divat szerint rend-
kívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisztelettel:

FARKAS és HARABULA

műkertészek.

Vidékre gyors és pontos kiszolgálás
biztosítottatik.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társai utódai cégnél

Kistemplom-bazár.

Az újévi idényre

rendkívül olcsó áron kaphatók:

Asztalneműek, vásznak, zsebkendők, nyakkendők, gallér
és kézelők, harisnyák, kész fehérneműek, színes alsó szoknyák,
mosó velez, franczia flanel.

Női ruhaszövetek.

Fekete és színes selyem. Mosó bársony. Szőnyegek. Takarók
és pokróczok.

Újévi különlegességek

Karácsonyfa csukorkák.
Karácsonyi teasütemények.
Karácsonyi desszertek.
Remek dió és mogyoró.
Friss mák és akáczméz.
Finom likörök. Puncs.
Legjobb teák és rumok.
Asztali pecsenye és csomago-borok.
Halak s mindenemű csomagok,
legjobb a legfinomabb minőségben kapható:

Kontsek Gézánál

Debreczen, Kossuth-utca.

Megkezdődött a nagy karácsonyi occasió.

Finom ruhaszövet-
maradék **félárban.**

Leszállított

áru. divatos selymek és mosó bárso-
nyok.

Ke dett, előrajzolt és készen him-
zett női kézimunkák minden létező
kellékekkel.

Boros Testvéreknel

Debreczen, Kossuth u. 6.

Tartalékos tiszték
figyelmébe.

Van szerencsém szives tudomására
hozni, hogy 8 év óta fennálló elsőrangú
férfi szabó üzletemmel kapcsolatban, egy a
mai kor igényei és követelményeinek min-
den tekintetben megfelelő,

Katonai egyenruházati intézet

és katonai felszerelési raktárt

rendeztem be, hol elvállalok bármennyű
egyenruhák és felszerelési cikkek készítését,
teljes előírás szerint felelősség és a

legolcsóbb árak mellett.

Felhívom azért a t. tartalékos tiszt és
egyéves önkéntes urak, valamint az
igen tisztelt vevőim figyelmét ezen újabb
vállalatomra, — melynek vezetésére egy
kitünő szakerőt sikerült alkalmazni m, igé-
rem, hogy főtőrekvésem ezután is az leend,
hogy igen tisztelt vevőim igényeinek, ugy
a polgári, mint a katonai szabóságnál min-
den tekintetben megfelelhessenek

Szives pártfogást kérve vagyok, ki-
tünő tisztelettel:

Prelovsky András,

Kossuth-utca 4.

Mindennemű egyenruházati cikkek.